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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

Ανάπτυξης 

  

Θέμα: «Σε απόγνωση οι παραγωγοί καρπουζιού εξαιτίας προβλημάτων 

στην εξαγωγική δραστηριότητα και ζημιών από έντονα καιρικά 

φαινόμενα». 

Σε ιδιαίτερα δυσμενή θέση έχουν περιέλθει οι παραγωγοί καρπουζιού λόγω των 

διαδοχικών χτυπημάτων που έχουν δεχτεί από τις σοβαρές δυσλειτουργίες 

στην εξαγωγική δραστηριότητα του προϊόντος, όπως επίσης και από τις 

επιπτώσεις των έντονων καιρικών φαινόμενων. Η κατάσταση επιβαρύνεται 

ακόμη περισσότερο, αν συνυπολογιστεί ότι ο αγροτικός κόσμος έχει να 

αντιμετωπίσει το υψηλό κόστος παραγωγής, την έλλειψη εργατών γης, τις 

ανεπαρκείς και καθυστερημένες αγροτικές αποζημιώσεις και ενισχύσεις. 

Η εξαγωγή του καρπουζιού αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα εξαιτίας του 

αποκλεισμού των λιμανιών της Πάτρας και της Ηγουμενίτσας από την απεργία 

των ναυτικών. Σεβόμενοι τις διεκδικήσεις των ναυτικών, οφείλουμε να 

τονίσουμε ότι από τη δυσχερή κατάσταση, πλήττονται άμεσα πολλοί 

παραγωγοί της Ηλείας, της Αχαΐας και της Μεσσηνίας. Η κυβέρνηση οφείλει να 

βρει λύση καθώς, όπως αναφέρει η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών 

(ΕΘΕΑΣ) σε επιστολή της προς τα Υπουργεία Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, και Ανάπτυξης, τεράστιες 

ποσότητες καρπουζιού παραμένουν αδιάθετες στα χωράφια, τη στιγμή που η 

άνοδος της θερμοκρασίας καθιστά επιτακτική τη συγκομιδή τους. Αυτό έχει ως 

αποτέλεσμα, αφενός, η εμπορική ζημιά να είναι εξαιρετικά μεγάλη, αφετέρου, 

διεθνείς αγορές που έχουν κερδηθεί με μεγάλη και πολυετή προσπάθεια να 

κινδυνεύουν να χαθούν. 
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Παράλληλα, σφοδρή χαλαζόπτωση σημειώθηκε το απόγευμα του περασμένου 

Σαββάτου στην κοινότητα Αγίου Δημητρίου του Δήμου Ήλιδας, προκαλώντας 

εκτεταμένες ζημιές στις καλλιέργειες καρπουζιού και εσπεριδοειδών. Όπως 

αναφέρουν οι ίδιοι οι παραγωγοί, οι ζημιές που προκλήθηκαν είναι ιδιαίτερα 

σοβαρές, σε μια κρίσιμη στιγμή, λίγες μόλις ημέρες πριν την έναρξη της 

συγκομιδής για πολλά προϊόντα. Αντίστοιχα προβλήματα στην τοπική αγροτική 

παραγωγή εξαιτίας έντονων βροχοπτώσεων υπήρξαν και σε άλλες Τοπικές 

Κοινότητες όπως το Μπόρσι, η Αετοράχη και η Μέλισσα. 

  

Επειδή ο αγροτικός κόσμος της Ηλείας αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα. 

Επειδή ο κίνδυνος οικονομικής καταστροφής για τους παραγωγούς 

καρπουζιού είναι τεράστιος καθώς το προϊόν παραμένει στα χωράφια λόγω του 

αποκλεισμού των λιμανιών της Πάτρας και της Ηγουμενίτσας. 

Επειδή η καλλιέργεια του καρπουζιού σε περιοχές στην Ηλεία επλήγη από 

έντονα καιρικά φαινόμενα. 

  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1.     Τι μέτρα προτίθεται να λάβουν για τη διασφάλιση της εξαγωγής του 

καρπουζιού; 

2.     Πως θα αποκατασταθεί η οικονομική ζημιά των παραγωγών 

καρπουζιού εξαιτίας του εγκλωβισμού του παραγόμενου προϊόντος στο 

χωράφι, χωρίς δική τους ευθύνη; 

3.     Θα προχωρήσει άμεσα η διαδικασία αποζημίωσης των παραγωγών 

από τις ζημιές που προκλήθηκαν σε καλλιέργειες, από έντονα καιρικά 

φαινόμενα στην Ηλεία; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Δούρου Ρένα 

 




